
箇所名：留萌川　高砂河川公園付近

■ 高砂河川公園付近はこんな所
河川名 1級河川留萌川水系留萌川左岸2.0km～3.0km

所在地 北海道留萌市高砂町

アクセス JR留萌駅から徒歩15分、沿岸バス高砂公園前より徒歩1分

面積 約10,000㎡

管理者 留萌開発建設部

特徴

高砂河川公園付近は、毎年行われる川まつりの
会場として活用され多くの人々で賑わう。
高水敷上に整備された散策路は、普段から住民
に、通学路・散歩・ジョギング・サイクリング・釣りな
ど日常生活の中で利用されている。

主な利用
ジョギング、サイクリング、散策、通学路、釣り、る
もい川まつり

利用者数 13人※1

点検参加人数 9人

※1 利用者数は平成31年河川利用実態調査（7月28日）の日合計利用者数

■　令和元年度現在の成績表

ふつう 悪い
非常に
重要

重要 普通 不要

豊かな自然を感じますか ○ 0% ○
水はきれいですか ○ 38% ○
流れている水の量は十分ですか 14% ○
ゴミはなくきれいですか ○ 25% ○
危険な場所がなく安全ですか ○ 11% ○
景色はいいですか 0% ○
歴史・文化を感じますか ○ 17% ○
堤防や河川敷には、近づきやすいですか 0% ○
水辺へ入りやすいですか 0% ○
広場は利用しやすいですか 0% ○
休憩施設や木陰は十分ですか ○ 13% ○
散歩はしやすいですか 0% ○
トイレは使いやすいですか ○ 0% ○
案内看板はわかりやすいですか 0% ○
駐車場は使いやすいですか ○ 57% ○

良い点 悪い点

■ 特に良い点 ■ 特に悪い点

　
■ 総合コメント

１４ ○
１５

１
２
３ ○

総合的な成績：☆☆☆☆（四つ星）
　　　　　　　相当良い。満足感を味わえる。

№ 点　検　項　目
現在の状況 整備

必要
％

重要度

良い

５
６ ○

４

１０ ○
１１
１２ ○

７
８ ○
９ ○

・近くに公園がある。
・河川敷が安全である。
・ゆったりとした広場の空間がよい。向こう岸に山があ
るのがよい。（山と川のコントラスト）
・毎日の散歩コース。
・遊べる。
・見晴らしがよい。

・日陰がない。
・桜の木などあると木陰ができていい。

　通学路や散策、ジョギング等に使用され、また、平成2年から毎年開催されている「るもい川まつり」の会場としても活
用されるなど、住民にとって日常生活に密接な利用空間になっています。イベントでは多くの人が集まる活気ある場所で
す。
　河川敷が広々として川にも近づきやすく、トイレについても近隣の公園にあるため、悪い評価がついていません。悪い
点は特にあげられなかったものの、駐車場の整備が必要だと思う方の割合が多くなっています。

１３

市民のくらしに密接な河川公園

川の通信簿

様式５

留萌川と高砂河川公園

るもい川まつり

様式５



箇所名：留萌川　潮静小学校・緑の回廊付近

■ 潮静小学校・緑の回廊付近はこんな所
河川名 1級河川留萌川水系留萌川左右岸5.2km～5.6km

所在地 北海道留萌市潮静

アクセス 国道233号線、潮静小学校バス停より徒歩5分

面積 約9,000㎡

管理者 留萌開発建設部

特徴

緑の回廊は河口より5.5km付近に整備され、川辺
に樹木を植え緑豊かな空間となっている。整備区
間内には、小山や散策路・休憩施設が設置され、
散策やランニング、サイクリングなどに利用されて
いる。自然に囲まれた東屋は地元住民の憩いの
場として慣れ親しまれている。

主な利用
散策、釣り、通学路、休憩、ジョギング、サイクリン
グ

利用者数 0人※1

点検参加人数 9人

※1 利用者数は平成31年河川利用実態調査（7月28日）の日合計利用者数

■　令和元年度現在の成績表

ふつう 悪い
非常に
重要

重要 普通 不要

豊かな自然を感じますか 0% ○
水はきれいですか ○ 38% ○
流れている水の量は十分ですか ○ 13% ○
ゴミはなくきれいですか 29% ○
危険な場所がなく安全ですか 11% ○
景色はいいですか ○ 22% ○
歴史・文化を感じますか ○ 0% ○
堤防や河川敷には、近づきやすいですか ○ 33% ○
水辺へ入りやすいですか ○ 22% ○
広場は利用しやすいですか ○ 43% ○
休憩施設や木陰は十分ですか 0% ○
散歩はしやすいですか ○ 38% ○
トイレは使いやすいですか ○ 14% ○
案内看板はわかりやすいですか ○ 14% ○
駐車場は使いやすいですか ○ 13% ○

良い点 悪い点

■ 特に良い点 ■ 特に悪い点

■ 総合コメント

１２
１３
１４
１５

・ベンチ、日陰がたくさんある。
・道がきれい。
・水辺に水が豊富。
・住宅も近く、きれいでよい。
・木陰が涼しく、自然を感じる。
・危険な場所がなく自然や景色を見られる。
・自然を感じ景色がよい。

・川の水が汚れている。
・階段が急である。
・川に手すりが欲しい。
・歩くところのコケをとってほしい。
・散歩道をきれいにしてほしい。

　木々とその間を通る散策路が整備され、ベンチや東屋などの休憩施設も設置されており、自然を感じながら
歩くことができる空間です。ゴミや危険な箇所がなく、散策利用に関しては良好な評価ですが、川の通信簿の
点検項目である水に親しむ評価が悪くなっています。また、散策路や階段について、整備面での改善が必要だ
との声もありました。
　今後は、自然を感じられる散策路の維持管理とともに、水面への視界を確保するための改善を行うと、さら
に評価が高くなると推測されます。

６
７
８

１０
１１ ○

９

総合的な成績：☆☆☆☆（四つ星）
　　　　　　　相当良い。満足感を味わえる。

№ 点　検　項　目
現在の状況 整備

必要
％

重要度

良い

１ ○
２
３
４ ○
５ ○

自然を感じられる散歩道

川の通信簿

様式５

遊歩道と休憩施設

遊歩道とベンチ

様式５



箇所名：留萌川　幌糠・水辺の楽校

■ 幌糠・水辺の楽校はこんな所
河川名 1級河川留萌川水系留萌川左岸19.6km～19.8km付近

所在地 北海道留萌市幌糠

アクセス 国道233号線幌糠、道道小平停車場線脇、幌糠小学校向かい

面積 約11,000㎡

管理者 留萌開発建設部

特徴
水辺の楽校は、自然観察会など環境教育の場とし
て利用されている。河川内にはウグイ、ヤマメ、ウ
キゴリなど多数の魚類が生息する。

主な利用 散策、自然観察会

利用者数 3人※1

点検参加人数 9人

※1 利用者数は平成31年河川利用実態調査（7月29日）の日合計利用者数

■　令和元年度現在の成績表

ふつう 悪い
非常に
重要

重要 普通 不要

豊かな自然を感じますか 13% ○
水はきれいですか ○ 38% ○
流れている水の量は十分ですか 29% ○
ゴミはなくきれいですか 13% ○
危険な場所がなく安全ですか ○ 22% ○
景色はいいですか 0% ○
歴史・文化を感じますか ○ 0% ○
堤防や河川敷には、近づきやすいですか ○ 33% ○
水辺へ入りやすいですか ○ 56% ○
広場は利用しやすいですか ○ 11% ○
休憩施設や木陰は十分ですか ○ 33% ○
散歩はしやすいですか ○ 67% ○
トイレは使いやすいですか ○ 43% ○
案内看板はわかりやすいですか ○ 29% ○
駐車場は使いやすいですか ○ 33% ○

良い点 悪い点

■ 特に良い点 ■ 特に悪い点

■ 総合コメント

・ゴミがあまりない。
・自然が豊か、すばらしい、自然を感じ景色がよい。
・水の流れる音がきこえてよい。
・のどかである。
・緑が多く散歩しやすい。

・泥の掃除をしてほしい。
・駐車しにくい。
・トイレがない。（国道沿いにあるからよいかもしれない）
・散歩道をきれいに整備してほしい。（草が多い）

　水辺の楽校として整備されており、緑が多く川に入りやすい空間になっています。水辺の生物も見つけることができる
ため、環境学習に適した場所でもあります。
　一方、遊歩道部分に土砂が堆積してぬかるんでいることがあるため、維持管理の必要性があります。また、市街地から
離れており、近隣の学校が廃校になっているため、市民に活用してもらうためのPRが必要だと推測されます。

１３
１４
１５

１２

７
８
９

３ ○

１０
１１

４ ○
５
６ ○

１ ○
２

総合的な成績：☆☆☆☆（四つ星）
　　　　　　　相当良い。満足感を味わえる。

№ 点　検　項　目
現在の状況 整備

必要
％

重要度

良い

川・自然・生き物とふれあう空間

川の通信簿

様式５

水辺の楽校内の

散策路と水辺

水辺の楽校：自然観察・探
検ゾーン


